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Batthyány-utcza 5. sz.

A vármegye.
Csak természetesnek tartható, 

ha a vármegyék gyűlésein a je­
len politikai helyzet szőnyegre 
kerül, mert a törvényhatóságok 
régi joga a magas politikában 
való nézetnyilvánitás. Helyes-e, 
nem-e a parlamentarizmus kor­
szakában közigazgatási feladatok 
teljesítésére hivatott szerveze 
teknek a politikában állást fog­
lalni, ezúttal nem vitatjuk.

Hanem az bizonyos, hogy 
éppen a vármegyék érzik a tör­
vényes rend, a kormányzat za­
vartalan folyásának elengedhet- 
len szükségességét. Éppen a 
vármegyék voltak századok küz­
delmei és viharai közepette le­
téteményesei azon Örökké igaz 
elvnek, hogy a nemzetért min­
dent fel kell áldozni, de a nem­
zetet nem.

Ez a kérdés van, sajnos, fel­
vetve ezúttal is. A nemzet jö­
vendője forog kockán. A par­
lamenti rend, a törvényhozás ês? akkor szükség, 
munkaképessége a nemzet jö­
vendője. Ezt támadta meg évek 
óta az országgyűlési kisebbség, 
a mikor bevitte a személyes 
harcot, az obstrukciót minden 
formájában, kockáztatván az or­
szág gazdasági és társadalmi 
fejlődését, haladását.

Hiába állítja az ellenzék az 
ellenkezőt. Ez oly tény, mely 
felett egykor a történet kese­
rűen fog ítélni. Azonban ez or­
szág nem a történetért él, szen­
ved, küzd, hanem boldogulásá­
ért. A való élet igényeinek ér­
vényesítéséért. Es az egykori 
Lengyelország jelen hü (iái hi­
ába keseregnek a múlton, a 
melyei könynyelmü és gondat­
lan elődeik eljátszottak.

Az egész ellenzék érzi e lart- 
hatlan állapotot. És bár be­
ismeri, hogy sehogy sincs jól, hogy az ország érdekei szen- 

mégis vonakodik segédkezet vednek a parlamenti renddel s 
akkor egyszerűen nevetséges a
„hazaárulásáról szónokolni.

nyújtani a kibontakozáshoz. Ha 
talmi kérdést csinál belőle az 
ország rovásán.. Csak azért se 
elvvel gátolja meg a kibontako­
zást, bár a legkisebb oka sincs 
ez álláspontra, mert a kormány 
kérve-kérle az ellenzéket a ház­

szabálymódosításának tárgyalá­
sára. Még ezt is megtagadta.

Belekényszeritette tehát oly 
lépés megtételére, mely az or­
szág érdekében volt. Szilágyi 
Mihály hadait is oly sokáig vá­
rakoztatták a Duna jegén, hogy 
nem várva be, inig az urak 
üres szófecsérléssel töltik az 
időt, hanem kikiáltották Mátyást 
magyar királylyá. Az ország 
nem látta kárát. Nem fogja most 
se látni, ha lehetetlenítik a szó- 
fecsérlésl, a technikázást.

Az ördögöt a falra festik ak­
kor, mikor mindenáron azzal 
vezetik félre az országot, hogy 
oda az alkotmány. Ha egyszer 
nagy időkre szükség lesz, — 
akkor a nemzeti jogok védel­
mében egyek leszünk. Es ha 
veszélybe kerül igazán az alkot­
mány, akkor az, hogy lehet-e 
obslrukcióval technikázni, bizo­
nyára nem fogja megmenteni a 
hazát. Más eszközökre, más 
erőre s egész más harcosokra

Épp ezért nem sikerül bele­
vinni az országot müfelháboro- 
dásba. Népgyülések, megnyilat­
kozások szinte bántó hidegséggel, 
színpadi rendezéssel mennek 
végbe, mert a nép, amelynek 
ösztöne sohasem csal. érzi, hogy 
ínncs baj, nincs veszedelem. 
Sőt azt érzi, hogy gazdasági 
és szociális bajainak orvoslása 
éppen a szófecsérlés miatt szen­
ved, késik — s igy szükségét 
érzi a rendnek.

A mikor a hadsereg kérdése 
nemzeti irányban fejlődik, a 
honvédség tüzérséget ka]), a 
kétéves katonai szolgálatot he 
hozzák, a választói jogot kiter­
jesztik, uj és jó kereskedelmi 
szerződéseket kötnek, az adó­
reform küszöbön akkor igenis 
csak az ördögöt festik falra 
azzal az ócska, kopott frázissal,

E nézetek hatották át a v á r - ! hogy az ellenzéki pártok hallgatóla-
megyei közgyűléseket es helyes, 
ha e nézetüket érvónyrejuttatják.
Mindenkinek tehát, a ki hive a 
törvényes rendnek, a nemzet I tervein vonást húztak keresztül, mert

békés fejlődésének, aki munka­
képessé akarja tenni az ország 
üdvére a parlamentet, annak ki 
kell venni részét a munkából. 
Az igazi, komoly kö élességet 
teljesít és ezt joggal el lehet 
várni mindenkitől, a szabadel- 
vüpárt tagjaitól mindenekfelett.

Es nem tartunk attól, hogy 
divatos, tetszetős népszerüsködö 
áramlatok nézetüknek szabadz
nyilvánításától eltérítenék. Épp 
olyankor irányadó a komoly 
kötelesség tudata, a mikor en­
nek teljesítése a haza érdekében 
fekszik. Ezt az érdeket semmi­
ért és senkiért feláldozni nem 
lehet s nem szabad!

A politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, dec. (>.

Hieronyrni Károly, Lukács László 
és Tallián Béla miniszterek Bécsben 
vannak, ahol az osztrák szakminisz­
terekkel a német kereskedelmi szer­
ződések dolgában tárgyaltak. Az 
eredményről a két állam kormánya 
diplomatikus utón értesíti a német 
kormányt. A mai bécsi konferenciát 
tegnap este itt Budapesten Tisza 
István gróf kormányelnök és Hie- 
ronymi Károly kereskedelmi minisz­
ter között hosszabb értekezlet 
előzte meg. * **

Politikai körökben beszélik, hogy 
a szövetkezett ellenzék négy pártja 
között továbbra is kooperációs vi­
szony létesül majd. A kooperáció 
azonban csak bizonyos kérdésekre 
fog vonatkozni. E szerint a Kossuth 
párt, a Szederkényi Nándor vezetése 
alatt álló függetlenségi és 48-as párt, 
a nemzeti párt és a Bánll'y párt a 
magyar hadsereg és az önnálló 
vámterület tárgyában egyöntetű akciót 
és taktikát követ majd, ha ezek a 
dolgok napirendre kerülnek. A nép­
pártot tehát ebből kirekesztik.

*
* -k

A szövetkezett ellenzékben egyéb­
ként legkényelmetlenebb a Bánffy- 
párt helyzete. Tudvalevő ugyanis,

gosan aboan is megállapodtak, hogy 
a választásokon egyöntetűen járnak 
majd el. Ezzel persze a Bánffy-párt

Báriffyék a Kossuth-párt kerületei­
ből hódítottak volna még p >dig nem 
jelentéktelen módon, most azonban, 
hogy a koalíció fenáll kénytelenek a 
Kossuth-párt kerületeit respektálni 
és igy aztán az eddigi létszámmnál 
többen aligha kerülnek be a parla­
mentbe.

Érdekes az is, hogy az ellenzék 
eddig azt hangoztatta, hogy nem 
bánja, ha a nemzetre történik appel- 
iáta és kijelentették, hogy erre a 
célra megadja az indemnitást. Most 
azonban, éppen tegnap tárgyalták a 
dolgot, kijelentik, hogy még válasz­
tás c Íjaira sem adják meg az indem- 
nitást, mert bíznak benne, hogy a 
király nem adja meg az engedelmet 
az ex-lex állapotban való házfeloszla­
tásra.

’b* *
Abból a körülményből, hogy 

Andrássy Géza gróf betléri birtokán 
medvevadászat volt és ott ebből az 
alkalomból sok mágnás verődött 
össze, az ellenzék azt következtette 
hogy a főurak ott majd konferen- 
ciáznak és állást foglalnak a helyzet­
hez. A betléri vadásztársaság egyik 
tagja, aki tegnap este a fővárosba 
érkezett, kijelentette, hogy politikáról 
olt szó sem volt és egyébként is az 
Andrássynak nyilt levélben is, beszá­
molóban is kifejtették álláspontjukat 
amelyhez hozzáadni valójuk nincs. 
Egyébként pedig rosszul ismeri 
Andrássy Gyula grófot az, aki fölté- 
t lezi róla, hogy az obstrukciót tá­
mogatni fogja.

A korcsmárosok és a
fogyasztási adó.

Ismeretes, hogy a magánosoknak 
a bor és husfogyasztási ügyben a 
várossal kötött egyessége két évig 
változatlanul érvényben marad anél­
kül, hogy újra egyezkedniük kellene, 
vagy alá kellene írniuk az egyezséget.

A korcsmárosok fogyasztási adó­
jára vona kozó kiegyezés azonban 
már az idén lejár, ezekkel tehát a 
város uj egyezséget köt.

Az egyezkedés holnap, szerdán 
kezdődik, Dem'áte bajos dr. főügyész 
hivatalos helyiségében. A főügyész 
személyesen fogja vezetni a korcs­
márosok kai az egyezkedési tárgya­
lásokat.

Minden napra tiz korcsmáros van 
meghiva, hogy igy az egyezkedés 
zavartalanul folyhasson, Mi is figyel­
meztetjük a korcsmárosokat, hogy
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2. B A C S M E G Y E I N A P LÓ .

az egyezkedésre a megjelenést el ne 
mulaszszák, nehogy a mulasztásból 
esetleg hátrány háramoljék reájuk 
vagy olyanoknak tekintessenek, mint 
akik egyezségre nem hajlandók.

*

H Í R E K
TÁJÉKOZTATÓ.

Szabadkai közkönyvtár és múzeum. Nyitva 
szerdán és szombaton délután 8-tól 6-ig 
Vasárnap délelőtt M-től 12-ig.

D ecem ber 15. 16. 17. A szabadkai szín­
ház tönáilásának ötven éves jubileuma

D ecem ber 31. Máv. altiszti kör müpártoló 
osztályának Sylveszter estélye saját helyi­
ségében

Decem ber 31. Soeiáldemokrata párt szer­
vezet Sylveszter estélye a Hungáriában.

— Im m acn lata  — ünnepségek.
Holnap — dec. 8-án — lesz 50 éve 
annak, hogy JX. Pius pápa a bol- 
dogságos szent Szűz szeplőtelen fo­
gantatását hitcikkely gyanánt hir­
dette ki. Az egész kath. világban 
fényes ünnepségekkel ünnepük meg 
e kedves jubileumot. A mi nagy kath. 
városunk sem maradhat hátra Isten 
sz. anyjának tiszteletében s társa 
dalműnk egyes köreiben s az ifjúság 
közt ünnepségek tartatnak. Hétfő 
este óta mindennap d. u. 5 órakor 
szent beszédek tartatnak a templo­
mokban. Szerdán d u. 5 órakor bu- 
nyevác nyelven Hegedűs Lénárd sz. 
terézi káplán, csütörtökön pedig Lu- 
kácsy István hitoktató fog szónokolni. 
Szerdán délben és esti 7 órakor ha­
rangzúgás fogja szerte hirdetui a 
kath. világ nagy örömünnepét.

—  Szabadka az ország e lső  
városa, de ezúttal nem az iváshan, 
hanem 1905 január 1-től. Sándor 
község bekebelezése által területre 
nézve. Az ország legnagyobb kiterje­
désű városa eddig Debreczen volt 
166.572 kát. hold területtel, mi Sza­
badkának csak 106'072 holdnyi határa 
volt ámde 1905 január 1-én ehhez 
csatoltatik még 3114 kát. hold, 
Sándor területe s igy Szabadka 
egész kiterjedésében 169.191 kát. 
holdal túlszárnyalja. Sándor átcsa­
tolásával Szabadka lakóinak száma 
is több mint másfélezerrel szaporodik.

—  M unkaszünet karácsony előtt.
Tekintettel arra, hogy a fogyasztó 
közönség karácsonyi és újévi al­
kalmi bevásárlásait nagyobbára a 
karácsonyt megelőző vasárnapon tel­
jesíti, a Magyar kereskedelmi csar­
nok választmánya elhatározta, hogy 
felkéri a kereskedelmi minisztert, 
hogy a karácsonyt megelőző vasár­
napra, vagyis f évi december 18-ára 
a munkaszüneti törvénynek a ke­
reskedelmi árusításra vonatkozó 
rendelkezését függeszsze fel.

—  E gyh ázm egyei h írek. Hr. 
Kanyó Gyula káplán Dusnokról Bács- 
Almásra helyeztetett át; Wenczel 
Alajos B.-Almásról Futtákra, Kvan- 
duk János Futtákról Garára.

— S zerk esztő  változás. A Szín­
házi Hírlap szerkesztőségétől a mai 
napon Patek Béla ur .visszalépett, s 
a szerkeztést Vajda József, a Bács- 
inegyei Napló belmunkatársa vál­
lalta el.

— A tőgy ini nasi uin M áriákon- 
gregáciő i. A helybeli főgimnáziumi 
ifjúság kebelében megalakult nagyobb 
és kisebb Máriakongregációk folyó 
lió 8-án d. u. 4 órakor fogják — 
együttesen az első ünnepélyes tag­
felvételt tartani.

—  A V idéki P é n z in té z e ti T isz t­
v ise lők  OrNZ. Egyesülete, mely 
feladatául tűzte ki e vidéki pénzin­
tézeti tisztviselői kar érdekeinek kép­
viseltelésél, társadalmi és anyagi | venszki tengernagynak következő

helyzetének javítását, vasárnap ala­
kult meg a fővárosban. Az országos 
egyesület válaszmányába Szabadká­
ról Kovács Jánost, a közgazdasági 
bank főkönyvelőjét választották meg.

— Az an yak ön yv i k erü letek  e l­
nevezése. A belügyminiszter a Bács- 
Bodrogh megye területén levő anya­
könyvi kerületek neveit a hivatalos 
lap mai híradása szerint megváltoz­
tatott helységneveknek megfelelőleg 
megváltoztatta.

— S zeren csétlen ség . Baláes Piri 
János, hentes üzletében tegnap este 
nagy szerencsétlenség történt a tu­
lajdonosnak elárusitással foglalkozó 
nejével. Húst mért ki a vevőnek, s 
a húst éles, súlyos bárddal vágta. 
Vágás közben a tulajdonosné elté­
vesztette a célt, s a hússal együtt 
az egyik ujját is levágta. Az üzletből 
tzonnal orvosokért küldtek, akik a 
a szerencsétienül járt tulajdonosné 
csonka, vérző ujját azonnal be­
kötözték.

— A nyakönyvi liirek . Halottak:
Lőwy Rezső 21 év, Szuvajcsics György 
13 nap, Pertics Ágoston 28 év, Ku- 
luncsics Jeromos 2U nap, Gajdos 
Pálné Mihály Julia 26 év, Tóth Pál 
62 év, Thaman Miklós 1 hó. Szüle­
tett 8. 3 fiú, 5 leány.

Vasutasok pőre a táblán.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, 1904. dec. 3. 
Annak a világraszóló sztrájknak, 

a melyet a vasutasok áprilisban 
rendeztek, ma ismét egyik fölvonása 
kezdődött meg.

A vasutasok sztrájkját tudvalevő­
leg egy tizenhárom tagú bizottság 
vezette. Ez ellen a bizottság ellen 
azután megindították a bűnvádi el­
járást. Hivatalos kötelességük telje­
sítésének megszegésével sztrájkra 
való felbujtással vádolta őket az 
ügyészség.

A törvényszék azonban több napi 
tárgyalás után valamennyiüket föl­
mentette. Geszti Andor ügyész, a ki 
a vádhatóságot képviselte, föllebezett 
a fölmentő ítélet ellen a táblához.

A tábla ma foglalkozott a sztrájk- 
bizottság ügyével.

A vádlottak ezek: Sarlay János, 
Seide Arthur, Lorber József, Jova- 
novits Miklós, Kósa Lajos, Margulit 
Kálmán, Veréb Mihály, Komlós Manó, 
Patinca Lajos, Breuer Ferenc, Kar­
dos Antal, Turcsányi Pál, Kacsó 
Gyula és Faludi Jenő.

A védői tisztet pedig a kivetkező 
ügyvédek töltik be: Eötvös Károly, 
Benedek János, Polónyi Dezső, Ba­
konyi Samu, Vázsonyi Vilmos, Ba- 
racs Marcell, Gál Jenő, Miklós Gyula, 
Pollacsek Sándor, Rác, Landler Jenő, 
Lengyel Zoltán és GyöríTy Gyula.

A tárgyalást nagy érdeklődés mel­
lett nyitotta meg Freinreiser István 
táblai elnök.

Előadó Vajko Géza volt.
A vádlottak mind megjelentek. A 

formalitások elintézése után az elnök 
a törvényszék ítéletének fölolvasását 
rendelte el.

Az Ítélet és indokolás fölolvasása 
sok időt vesz igénybe. A tárgyalás 
előreláthatólag több napig fog tartani.

A háború.
A háborúra a vonatkozólag ma a 

következő táviratok érkeztek a fő­
városba .

P étervár, dec. 6.
A tengerészeti vezérkar Rosdeszt-

pótló jelentését közli az október 
21-iki észak-tengeri esetről: Miután 
a Knyaz Szuvarov nevű péncéloshajó 
már beszüntette tüzelését, a páncélos 
hajóhad bal szárnyán lévő Dimitrij 
Denszkoj és Aurora nevű cirkálók 
két fényszórót hoztak működésbe, a 
melyek a hajóhadat megvilágították. 
Attól félve, hogy a messze repülő 
lövegek hátul saját hajójukat érhetik, 
a Keyasz Szuvarov páncéloscirkáló 
jelt adott a tűz általános beszünte­
tésére, ami azonnal meg is történt. 
A tűz alig tartott tiz percig. Drót­
nélküli távíróval megállapították, hogy 
az Aurora navü cirkálóhajót öt 
messzerepült lüveg érte és három 
75 milliméteres és két 45 millimé­
teres löveg. A hajók lelkésze súlyo­
san, egy ember pedig könnyen sérült 
meg. A pap később — Tangerben 
meghalt.

T okió, dec. 6.
A császári főhadiszállás ma a 

hadseregtől a napokban érkezett kö­
vetkező jelentést teszi közzé: E hó 
3-án kerülbelül reggel 2 órakor 
gyalogságunk megszállotta Ucsiacsi 
falut és az ellenséget észak felé űzte. 
A falut elől egy orosz gépfegyverekkel 
ellátott gyalogcsapat tartotta meg­
szállva. A mieink közül tizenketten 
sebesültek meg, az oroszok közül 
több mint harmincán.

London, dec. 6.
A Daily Telegraph jelenti Gsifuból 

5-éről: A japánok kemény kísérlete-’ 
két tesznek az északi arcéi elfogla­
lására. Port-Arthurból és Dalnibél 
érkezett utasok jelentik, hogy a ja ­
pánok naponta kapnak megerősítést 
ágyukban, lővőszerben és legénység- 
ségben, de az oroszok mégis kitar­
tók. A vasút tüzérütegeket és legény 
séget is szállít Liaojangba. Mukden- 
ból olyan hírek érkeznek, hogy az 
oroszok előrenyomulnak.

Mukden, dec. 6.
A középen és a jobbszárnyon le­

folyt négynapos tüzérharc az általá­
nos helyzeten semmit sem változta­
tott. Az emberek szorongva lapulnak 
meg a bombáktól biztosított árkok­
ban, ami az ideges, folyton tartó 
feszültséggel együtt sok megbetege­
dést okoz.

EGYLET.
A H irsch eg y le t közgyűlése. A

„Báró Hirsch Mór“ jótékonysági és 
önsegélyző egyesület szabadkai liókja 
tegnapelőtt tartotta ez évi rendes 
közgyűlését dr. Blau Géza elnöklete 
alatt. A végrehajtó bizottság tagjaiul 
az 1905. évre a következő egyleti 
tagok lettek megválasztva: Arnold 
Pál, Barlek Károly, Dr. Blau Géza. 
Biermann Jakab. Bodrogi Károly, 
Balog Árpád, Dávid Vilmos, Fiilöp 
Lajos, Gerber Jakab. Győrli Gyula, 
Heilbrun József, Hermann Frigyes, 
Janovicz Adolf, Körtvélyesi Béla, 
Kuthy György, Kassovicz Miksa, 
Láng Simon. Lőwy Mór, Mayerholf 
Adolf, Mllassin Ignác, Palotai Bódog, 
Petonszki Ferencz, Rosenfeld Israel, 
Beiner Fiilöp, Schosberger József, 
Stern Adolf, Sztaritics Béla, Szántó 
Ede, Sugár Manó, Vig Zsigmond.

TANÜGY.
Havi tanácskozinány.

A VI. iskolakerületi (Bajai-uti) ta­
nítótestület decemberi havi gyűlését 
f. é. dec. 5-én tartotta meg Szikra 
János elnöklete alatt.

Elnöklő igazgató üdvözölvén a 
megjelent testületi tagokat, az ülést 
megnyitja sa  felveendő jegyzőkönyv 
hitelesítésére felkéri Laglerné Ku- 
luncsics Eszter tanítónőt.

Ezután a testület Balásné Riesz 
Szidónia tantermébe vonult, hol is 
most nevezett gyakorlati előadást 
tartott a számtan köréből. A 8-as 
számkör lett ismertetve s a modern 
didaktika színvonalán álló gyakorlati 
előadás sikerültnek mondatván ki s 
előadónak szakszerű gyakorlati ta­
nításáért jkönyvi köszönet szavaz­
tatott.

Szóba került az iskolai bizonyít­
ványuk kiadatásának ügye. Az uj 
utasítás értelmében az elemi népis­
kolai tanulók a tanév alatt 3-szor 
kapnak bizonyítványt, és pedig: ka­
rácsonykor, husvétkor és a tanév 
végén E kerületben dec, 23-án lesz 
a bizonyítványok kiosztása. Az elő­
adások dec. 24-től január 3-áig fog­
nak szünetelni.

A kerületben a tananyag feldolgoz­
tatott. A tanulók iskolába járása, 
előmenetele és magaviseleté kielégítő. 
Tudomásul veszi a tantestület, hogy 
az októberi jkönyvet a kir. tanfel­
ügyelőség a jóváhagyó záradékkal 
ellátta.

Elnök ismerteti a ‘Szabadkai ta­
nítók Temetkezési Egyesületének* 
alapszabályait. Az uj alapszabályokat 
Kladek Mihály elnök és Kovács Mi­
hály jegyző dolgozták ki többek köz­
reműködésével. Most nevezettek de- 
rekas munkát végeztek s a humá­
nus egyesület tagjainak terheit is 
könnyebbé tették. Az uj alapszabá­
lyokat a belügyminiszter 3-szor kül­
dötte vissza; mig most végre jóvá­
hagyást nyertek.

Az uj alapszabályok 13 szakasz­
ból állanak. A tagok száma 160. 
Tag lehet tanító, tanítónő, tanár, ta­
nárnő, óvó- és óvónő. Egy haláleset 
után 6 koronát fizettetik. Aki 1 —20 
halálesetet fizet, kap 400 kor.; aki 
21 30 halálesetet fizet, az kap 500
kor.; és aki 3L—40 halálesetet fizet, 
az kap 600 kor. temetkezési járulé­
kot. Aki 40-nél több halálesetet fizet 
az húz 700 és akinek fizetési köte­
lezettsége megszűnt, az 800 korona 
temetkezési járulékban részesül.

A január havi tanácskozmányon 
Gzuczy Béla fog gyakorló előadást 
tartani.

T Á V I R A T O K
Az osztrák helyzet.

Bécs, dec. 6. Körber miniszter- 
elnöknek a csehekkel folytatott tár­
gyalásairól a „Narodny Listy* a kö­
vetkezőket írja: Minden jel szerint 
Körber eddig nyakrafőre csak Ígér­
get, de nem bírja magát cselekedetre 
elhatározni. Ha ő nem akar, mi sem 
akarunk. Csak akkor, ha Körber 
ünnepélyes alakban a korona tekin­
télyének pecsétje alatt kötelezi ma­
gát a képviselőinknek, hogy bizonyos 
megszabott határidőig teljesiti köve­
teléseinket, csak akkor mondhat le 
a cseh klub az obstrukcióról.

Sikkasztás egy kórházban
Bécs, dec. 6. A bécsi Rudolf-kór- 

liázban nagy sikkasztásoknak jöttek 
nyomára. Weinlich Miksa alkalmazott 
szintén a sikkasztók között volt, a 
mikor megtudta, hogy reá is gyani-
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kodnak, öngyilkosságot követett el. 
Beretvával fölmetszette nyakát és az 
ütőereit. A másik bűnös, Schmidt 
Péter megszökött, de a rendőrség 
Arcoban letartóztatta.

Öngyilkosság a klinikán.
Budapest, dec. 6. Az egyik fővá­

rosi klinikán ma éjjel főbelőlte ma­
gát Huszáky Mátyás igazságügminisz- 
teri számvizsgáló és azonnal meghalt. 
A nagy dörrenés óriási pánikot kel­
tett a klinika nagyszámú betege kö­
zött s csak nagy erőfeszítések árán 
sikerült őket lecsillapítani.
Kibukott a robogó vonatból.

M iskolc, dec. 6. Végzetes szeren­
csétlenség történt tegnap a Miskolc — 
Kassa közötti vonalon. Dohányos 
János vizsgálókalauz Forró-Encs és 
Hidas-Németi állomások között nyílt 
pályán a robogó vonatból kibukott. 
A vonat azonnal megállóit és a sze­
rencsétlenül járt kalauzt, ki súlyos 
sebeket és agyrázkódást szenvedett, 
feltették a vonatra, hogy kórházba 
hozzák, de mikorra Miskolcra érlek, 
meghalt. — Az ügyben a máv. üz­
letvezetőség szigorú vizsgálatot in­
dított.

TÖ R VÉN YKEZÉS.
A F im p l—E rdösl bűnügy. A

nagy szenzációt keltett Vojnics Kne 
zevics Helén kát ára elkövetett váltó- 
hamisítási bünpörnek, utolsó jele 
nete ma játszódott le a szabadkai 
kir. törvényszék előtt. Ma hirdette 
ki ugyanis Kovács Gyula dr. elnök­
lete alatt a törvényszék a kir. kúria 
Ítéletét, amely szerint Fimpl István 
és Erdősi Herman egy-egy évi bör­
tönbüntetéssel lettek sújtva. Erdősi 
ma is szuronyos börlönőrök közt 
jelent meg bírái előtt és érzelmi je­
leneteket rögtönzött Fimpl Istvánt 
az ítélet kihirdetése után nyomban le­
tartóztatták.

Hat, hónapi börtön h e ly e tt  egy  
havi fogház. A szabadkai törvény­
szék még a nyár folyamán lopás 
büntette miatt hat-hat havi bör­
tönre Ítélte Ződi Mátyásné és Kopu- 
novics Andrásné sz. Evetovics Anna 
szabadkai lakosokat, mert Ződi Má 
tyásné Kopunovicsné segélyével 
Brindza Menyhért padlásáról a bú­
zát hosszabb időn át dézsmálták A 
szegedi Ítélőtábla Ítéletét ma hirdette 
ki vádlottak előtt a kir. törvényszék 
amely szerint vádlottakat csupán 
lopás és orgazdaság vétségében ta­
lálta bűnösöknek és ezért úgy Ződi 
Mátyásné, mint pedig Kopunovics 
Andrásné bünletését egy-egy havi 
fogházra szállította le. Az Ítéletben 
az összes felek megnyugodtak.

Szélhám os k ön yvü gyu ök . A
könyvterjesztő vállalatok alkalmazot­
tai körében minduntalan tűnnek föl 
olyan alakok, akik erőszakoskodás­
sal, sőt szélhámoskodással kép sek 
előfizetőket gyűjteni. Egy ilyen buda­
pesti könyvügynök bűnügye került 
ma a helybeli kir. törvényszék elé. 
Fodor Alfréd az ügynök neve, aki 
Szabadkán könyvkiadmányok terjesz­
tésével foglalkozva, két megrendelési 
eszközölt Conen Vilmosné helybeli 
úrnőnél. Mikor azonban a megren­
delt könyvek megérkeztek, a meg­
rendelő megütközve látta, hogy a 
megrendelteken kivül még egy 250 
koronás szállítmány is érkezett, ame­
lyet a megrendelő úrnő nem volt 
hajlandó elfogadni. Perre kerülvén a 
dolog, a járásbíróság előtt kitűnt, 
hogy a megrendeléshez utólag lett a 
250 koronás tétel hozzáírva. A per­
iratokat hivatalból áttették a kir.

törvényszékhez, ahol magánokirat 
hamisítás címén indult meg a bün­
tető eljárás. A vakmerő előfizető 
gyűjtő azonban nem jelent meg a 
mai tárgyaláson, minél fogva a tör­
vényszék elrendelte az elővezetését.

SZÍNHÁZ.
Színházunk jubileum a.
Megemlékeztünk már arról a prog­

ramúiról, melyet a tanács által ki­
küldött hármas bizottság a 16-diki 
jubileumi estélyre megállapított. E 
program szerint több fővárosi mű­
vésznőnek és művésznek kellett volna 
az estélyen szerepelni. Sajnos, hogy 
a szereplésre felkért művésznők és 
művészek közöl egyik sem jöhet el 
hozzánk épen 16-dikára. Uj prog­
ramúiét kellett tehát összeállítani, 
ami ma meg is tör:ént. Az uj prog­
ramra a következő:

A jubiláris estélyt a Hunyadi nyi­
tánynyal kezdik meg. Ezt követi 
Ábrányi Emilnek ezen alkalomra irt 
prológusa, amely után a színházi 
teljes kar a Hyinnuszt énekeli. Ezután 
játsza a megerősített zenekar Rózsa­
völgyinek Nemzeti örömhangok cimü 
nyitányát, amelylyel a budapesti Nem­
zeti színházat nyitották meg. A prog­
ramon következő pontja: Árpád éb­
redése. Ezután a Cigánybáró 11. 
felvonását játszák, meg a Szigetvári 
vértanuknak 1. felvonását. A jubi­
leumi estélyt a Szózat eléneklése 
zárja be.

Hajdúk hadnagya.
A múlt szezon utolsó újdonságát, 

Czobor és Rajna magyar tárgyú ope­
rettjét a Hajdúk hadnagyát hallot­
tuk tegnap este még a tavalyinál is 
jobb előadásban. Falussy István a 
címszerepben gyönyörű énekével ra­
gadta zajos tetszésnyilvánításokra a 
közönséget. G-erlaki tűzről pattant 
Barbarinája, Ál dó r Juliska pompás 
kadétja ismeretesek a darab tavalyi 
nagy sikerének szemtanúi előtt. Az 
uj szereplők közül Kathy Janka 
Jadwiga grófnő szerepét vette át 
Némethnétől és teljesen feledtetni 
tudta elődét, nemkülömben liátkai 
is, akinek Szép Icigje sokkal diszkré- 
tebb és tökéletesebb alakítás volt 
Nómethénél. Bálint Béla az ezredes 
szerepében meggyőzött bennünket 
arról, hogy kiváló kvalitású énekes 
de szinészvér is folyik ereiben és 
igy egyike azoknak a liatal színé­
szeknek, akikre még szép jövő vár. 
Erdöss Károly a strázsamester sze­
repében sokoldalúságának adta tanu- 
jelét.

A „N évtelen  hősök" cimü jubi­
leumi pályanyertes színmüvet az idő 
rövidsége miatt nem adhatják a jubi­
leumi ünnepségek keretében. De azért 
Molnár Gyulának ez a színmüve még 
f. hóban színre kerül.

KÖZGAZDASÁG.
Ipar képzettség  nélkül nem  

Űzhető. A kereskedelemügyi mi­
niszter 80.555/1904. sz. a. között 
elvi határozata szerint engedélyhez 
kötött iparoknak üzletvezető mellett 
való gyakorlására oly esetben rain- 
dőn az üzletvezető a szakszerű 
képzettség hiányát van hivatva pó­
tolni, az iparengedély ki nem adható.

u

REGÉNY CSARNOK.,,
LEÁNY-VOJVODA.
i tta : Dugovich Imre. HG.

— A szultán követeinek előhir- 
nőkéi, szólalt meg az egyik janicsár. 
Azt hiszik a parancsnokok, hogy két 
nap múlva itt lesznek a követek is, 
akiket a szultán hadai követnek.

— Egész hadsereg, szólalt meg a 
másik. Hasztalanul akarnánk ellent- 
állni. A szultánt le nem győzhetnénk. 
Úgy határozták a parancsnokok, hogy 
ha Fazvanó nem köti nyakára a selyem 
zsinórt, akkor elfogjuk és hódolatunk 
jeléül a szultán hadainak vezére elé 
visszük.

— Csakhogy ez nem egy könyen 
eshetik majd meg. A testőrp irancs- 
nok tántoríthatatlan hive a pasának 
s vele együtt a testőrök is.

— Egy kis vérontás árán könyen 
végzünk az ellentállókkal, jegyezte 
meg egy harmadik.

— Talán nem is kell vért ontani, 
szólalt meg ismét az első janicsár. 
Pazvanó és parancsnoka alighanem 
magukra maradnak. Az aga, aki itt 
vágtatott el mellettünk, ma éjjel el­
végzi majd a dolgát. Két nap múlva 
Pazvanó semmi sem. Hasztalanul 
verette halomszámra az aranyait. 
Nem veszi hasznukat, mint ahogyan 
mi sem igen lelnénk bennük gyö­
nyörűségünket.

Blagojó megbízottja eleget hallott. 
Tartott attól is, hogy feltűnést kelt­
het, ha még tovább is kiséri a ja­
nicsárokat. Meglassította lépteit, s 
igy nemsokára elmaradt a janicsá­
roktól. Eközben készítette el tervét. 
Mikor tervével készen volt, befordult 
a Pazvanó palotájához vezető utcába. 
Egyenesen a palota felé tartott. A 
palota kapujánál őrt álló testőrt szó­
lított a meg.

— Beszélnem kell a testőrparancs­
nokkal haladéktalanul Fontos híre­
ket hoztam neki.

— Ki vagy, kitől hoztál híreket.
— Ne ezzel bajlódjál. Izend meg 

neki, hogy attól, amit egy igazhivő 
muzulmán akar neki mondani, vala- 
menyiteknek az élete vagy a halála 
függ. A próféta akarata az, amit 
előttem kijelentett.

Majdhogy a földre nem bukott, 
mikor ezeket a szavakat kiejtette. 
A várt hatást el is érte. Nem telt 
el negyed óra, mikor a parancsnok 
előtt állt, aki bizalmatlan tekintettel 
mérte végig.

— Mi az a fontos hired ? kérdé 
nyersen.

— Aga, a szultán követeinek elő­
hírnökei most érkeztek Szófiába.

—- Mi közöd van neked ehhez ? 
kérdé villámló tekintettel a parancs­
nok, akinek lelkében gyanú támadt 
az ismeretlen hírhozó ellen.

— Nekem tulajdonképen nincs 
hozzá közöm, vitéz aga, de annál 
jobban érdekelhet kettőtöket a hir: 
a pasát, meg téged.

— Az ne legyen a te bajod; ne­
hogy valahogyan megbánd érdeklő­
désedet.

— Hallgass meg, aga, azután Ítélj 
majd, kinek lehet nagyobb oka bán­
kódni. De ha terhedre esnék, távo­
zom. Nem szeretném magamra zú­
dítani a haragodat.

— Beszélj hát, de jól megrágj 
minden szót, nehogy megfulladj be­
széd közben.

— Aga, a janicsárokban már ne 
bízzatok. Fültanuja voltam a beszél­
getésüknek. A szultán előtt meghó­
dolnak. Látod, hogy nem kerülgetem 
az igazságot. Azután holnap este 
már a testőrökre se számítsatok.

Holnapután itt lesznek a szultán 
követei. Majdnem 48 órai időtök van 
a meggondolásra. Allah legyen most 
már veled.

Folyt. köv.

Felelős szerkesztő :
D U G 0 V I C II i M K E. 

Luptiilnjilonosok : A Z A L A P Í T O K .

Szerkesztőségi es kiadóhivatali 
telefon szám : 62

Hirdetmény.
a házbérjövedelem bevallása és a 

házösszeírás tárgyában.
A házbéradó három év tartamára. 

— vagyis az 1905., 1906. és 1907. 
évekre való érvénynyel lévén kive­
tendő, a házbérvallomások beadá­
sára m. kir. pénzügyminisztérium az 
1904 évi november hó 15-től 30-áig 
terjedő időt tűzte ki.

Felhivatnak ennélfogva a fentem- 
litett háztulajdonosok, hogy a köz­
ségi elöljáróságnál (városi adóhiva­
talnál) ingyen megszerezhető házbér- 
jövedelemvallomási ivet pontosan és 
a valóságnak megfelelő hűséggel 
töltsék ki s azt a községi elöljáró­
ságnál (városi adóhivatalnál) legké­
sőbben 1904 évi november hó 30- 
áig okvetlenül nyújtsák be.

A háztulajdonos vagy a háznak 
állandó haszonélvezője, a házbérval- 
lomás benyújtását meghatalmazott 
által is eszközölheti, házbér eltitko­
lás esetén azonban az adómegrövi- 
ditésmiatti felelősség a háztulajdonost 
terheli. Ha több a tulajdonos, a val­
lomást valamennyinek, vagy az ál­
tatok e végre különösen felhatalma­
zottnak kell aláírni és a vallomás 
helyességéért valamennyi felelős.

A házak nyers jövedelmét képezi 
együttvéve mindaz, a mit a tulaj­
donos a bérbeadott ház használata 
fejében a bérlőtől húz.

A bérjövedelem alatt tehát nem­
csak az e címen tényleg kikötött 
pénzbeli szolgáltatás, hanem mindaz 
értendő, mit a bérlő a bérlemény 
használata fejében ellenértékkép fizet: 
ilyenek az állami és községi adók, 
tűzkár biztosítási összeg, közmunka, 
katona-elszállásolás és házjavitások 
vagy állandó átalakítások költsége, 
továbbá mindazon összegek, melye­
ket a bérlő a bérbeadónak: vízveze­
ték, éjjeli világítás, szemétkihordás 
és más ilynemű költségek címén 
fizet s végre minden egyéb termé­
szetbeni szolgáltatások. Ennélfogva 
a háztulajdonos vagy annak megha­
talmazottja a lakbéreket minden 
épületnél, lakosztálynál vagy egyes 
lakrészeknél általában minden levo­
nás nélkül úgy köteles bevallani, a 
mint azok szóbeli vagy írásbeli szer­
ződésileg megállapittattak.

Bútorzattal együtt bérbeadóit épü­
letek vagy lakrészek házbéradó alap­
jául úgy vétetnek fel, mintha bútor­
zat nélkül adattak volna ki, levonat- 
ván az összes bérből az a többlet, 
mely a bútorzatra esik.

Ugyanaz áll akkor is, ha a ház 
kerttel együtt adatik bérbe, mely 
esetben a kertre eső többlet vo- 
natik le.

A házak nyers jövedelméhez csu­
pán azok az összegek nem számít­
tatnak, melveket a bérlő némely 
községben úgynevezett házbérkraj- 
cárok elnevezése alatt fizet. Ezek az 
összegek azonban a ház nyers jöve­
delmétől elkülönítve mutatandők ki,
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vagy a vallomásban megjegyzendő, 
hogy a bevallott nyers házbérjöve­
delemben ezek a házbérkrajcárok is 
bennfoglaltatnak, mely utóbbi eset­
ben az adókivetést teljesítő közegek 
a házbérkrajcárok címén szedett 
összeget a ház nyers jövedelméből 
mindenkelőtt, vagyis még az épület­
fenntartási költség és értéktörlesz­
tés fejében leszámítandó törvényes 
százalék leütése előtt, hivatalból fog­
jak levonni.

Az ezen leütés után mutatkozó s 
teljes összegében bevallott nyers ház­
bérjövedelem alapján a házbéradó 
tárgyát képező tiszta jövedelmet 
szintén nem a bevalló háztulajdonos 
hunéin a házbéradót kivető közegek 
számítják ki a fennálló törvény ér­
telmében.

Tényleges viszonyok és adatok 
iránt, melyekből bárkinek házbérjö- 
velme megítélhető, köteles mindenki 
tudomása szerint felvilágositást adni 
ha erre őt a hatósági közegek fel­
szólítják.

A lakbérlők magán a bérvallomási 
ivén bizonyítják a vallomás helyes­
ségét, nevüknek a háztulajdonos 
kötelességszerii felhívása folytán az 
az illető rovatba bejegyzése által.

A a házbirtos, ki a bevallási ivet 
annak kitöltése előtt, azaz mielőtt 
abba a bérösszegeket bejegyezte volna 
a lakbérlőkkel aláíratja, annyiszor 
büntettelik 200 koronával, ahány 
bérlőnél követte el ezt a mulasztást.

A befizetetett birság egészben a 
feljelentőnek adatik. (1873. VI. t.c. 3. §.)

A bázbérjövedelem eltitkolása és 
valótlan adatok bevallása jövedéki 
kihágást képez, mely az eltitkolt 
bérösszeg után járó adó 1—3-szo- 
rosával büntetik. (1883. XLIV. t. c. 
100. §.

Ha a házbirtokos és lakbérlő 
közötti egyetértésből szándékosan 
követett el az adó kijátszása s 
ezáltal az állam kincstár megkárosí­
tása mindkét fél a megrövidítésnek 
kitett összeg háromszorosának meg­
fizetésével büntetendő, (1868. XXII. 
t. c. 22. §.)
E büntetés alól azonban felmentetik 
a bérlő, ha a törvény megszegését 
lő nap alatt ő maga jelenti fel a 
pénzügyigazgatóságnál. 1873. VI. t. 
c. 3. §.) ,

Az a házbirtokos, házgondnok vagy 
házfelügyelő, a ki házbérvallomást az 
1883D. XLIV, t. c. 15. §-ban körül­
írt felhívás dacára sem adja be, vagy 
a hiányos alakban beadott vallomás 
hivatalosan megjelölt hiányait a ki­
vető közegek által kitűzött legalább 
nyolc napi záros határidő alatt nem 
pótólja: a hiányok kipótlása végett 
elrendelt helyszíni szemle költségeit 
viselni tartozik és 2 koronától 100 
koronáig terjedhető birsággal bün­
tetendő. (1883. XLIV. t. c. 15. és 
101. §§.

Kelt Zomborban, 1904. évi no­
vember hóban.

Városi adóhivatal.

szolgákról, cselédekről, dijnokokról, 
szóval az illető gyárban vagy iparos­
műhelyben alkalmazott összes egyé­
nekről az e célra a községi elöljá­
róság, illetve városi adóhivatalból 
díjmentesen beszerezhető nyomtat­
ványon szerkesztett és az alkalma­
zottak lakhelyére való tekintettel 
községenkirit elkülönített névjegyzé­
keket egy-egy példányban készítsék 
el és 1904. évi november hó -ig a 
zombori kir pénzügy igazgatósághoz 
az illető községi elöljáróság kvárosi 
adóhivatal) utján küldjék be.

E névjegyzékben a gyáros illetve 
az iparosmühely vállalkozója csupán 
az alkalmazottak neveinek, alkal­
maztatásuk minőségének s végül 
napszámuk, bérük, illetőleg havi di­
juknak megfelelő 1—7 rovatokat 
töltik ki. Megjegyeztetik, hogy a 
készpénzben fizetett munkadijhoz az 
ellátás pénzbeli értéke is hozzáadandó.

Zombor, 1904. november hó.
V árosi ad óh ivata l.

j KIS HIRDETÉSEK.
Minden hzó 3  f l l l e x  Vantag bellikből <3 
f i v é r .  Legkisebb hirdetés 3 0  f i l l é r .  
Apró hirdetések felvétetnek a kiadóhiva­
talban Batthyány-utca 3 sz. - Apró hir­

detések előre lizeteudők.

CJíjáIa 2—3 kapás részletek 10 éves rész- 
ö Z fv Iv  letfizetésre eladók. Cim a kiadó­
hivatalban.

h q  H pi pQ (photograph apparat) 
K tilllíll d  pillanat- és idötartal-

íni felvételekhez eladó. Cim a kiadóban.

lom órákat és hangolásokat. Tudakozód­
hatni Fimpl Istán cukrázdájában. Telefon 
szám 200.

IT »i p ó p a  ah V 1**1 v, 8ároljon az A ntikvá­
id <11 llv o v ll J I II rium ban : Képes köny­
vek, ajándék könyvek, képes levelezőlapok 
drbja i kr levél papírok, emlék könyvek 
bámulatos olcsón az Antikváriumba Sza­
badkán Petőfi u. 88 sz. Blum háza gymna- 

á tál lenében Kölcsön könyvtár havi

f 457/904. sz.

Hirdetmény.
A zombori m. kir. pénzügyigaz­

gatóságnak f évi 108862/904.11. szá­
mú átiratával az 1904. évre érvé­
nyesített ingatlan birtok után kive­
tett általános jövedelmi pótadó 
lajstromok megküldettek, ezen lajst­
romok az 1883: XLIV. t.-c. 10-ik 
§-a értelmében december hó 5-től 
12-ig nyolc egymásután következő 
napon minden érdekelt általi bete- 
kinthetés végett a városi adóhivatal­
nál ezennel közszemlére tétetnek 
ki azzal, hogy az érdekeltek netáni 
észrevételeiket 8 napon belül a m. 
kir. pénzügyigazgatóságnál előter­
jeszthetik.

V árosi ad óh ivata l.

Cégtársam Kilépése miatt a
r a k t á r o n  le v ő

összes

te te m e se n
áron  á ru sító in  e l. o

Egyúttal értesítem a n. é. közönsé- 
get, hogy az üzletet

UNT* továb b  is
sa já t nevem a la tt

vezetem.
A n. é. közönség pártfogását kérve 

maradok tisztelettel

P U D L E R  B S R T A
divatárusnő Szabadkán, Rudics-utca.

A zombori magyar ki rlil y 1 pénzügy i ti az. 
gat óságtól.

Hirdetmény
a gyarak és iparosmühelyekben alkal­
mazott egyének bevallása tárgyában.

A gyárak és iparosmühelyek tu­
lajdonosai ezennel fölhivatnak, hogy 
az 1875. évi XXIX. L. c. 10. § ának 
első bekezdésében kimondott köte­
lezettség alapján, de saját jól felfogott 
érdekükben is a vezetésük alatt álló 
vállalatokban az 1904. év október 
havában alkalmazott összes munká­
sokról, munkásnőkről, segédekről,

03
sCD

Cl

It S3 <>
. P l

”5 « s ®3 ftj a  o

f i i .
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sium
30 kr. dij. Hangjegyek, könyvek használtak 
életnek és eladatnak.

Karácsonyba a le j c z to r i ib b
ha V«jzüh({ egy J O h ö -fé te  szabad

mely által tüzelő agyagot takarítunk és a ruháinkat 
a rongálástól megóvjuk. Kapható egyedüli árusnál:

villany-, gáz- és vízvezeték felszerelési vállblata 
és m űhelye

Eötvös-ulcza 5 Z 3 b d d K á t t  Csillag-féle ház

Próba m osás eszk ö z lése  célja  
ból d íjta lan u l k ö lcsö n  adatik

S a já t  te r m e lé s ű ,  t is z tá n  k e z e lt ,  p e r g e te t t

nagy m e n n y is é g b e n  és  ju tá n y o s  
á ro n  k a p h a tó ;

H E G E D Ű S  B Á L IN T  f ia  F E R E N C
mokriiii RÖznialmi Ibzlraklár. Fííszcr-, termény- és élelmiszer üzletében

u  >  v

D e á k - u tc a  S Z A B A D K Á N  V e r m e s - h á z
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Krőjczár
KORMOS

03

CÚ
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edd ig  nem  létezett!
Egy valódi horgonyjárásu rém. óra, 
36 óráig jár egy felhúzásra, világító 
email számláppá! 3 frt 80 kr., egy 
kínai ez„st lánc 80 kr., egy valódi 
magyar állású tajték pipa I frt 40  
kr. 5 évi jótállással. Mind a három 
tárgy együtt véve 5 frt 50 kr.

postaköltséggel együtt.

Meg n e r tetszés ese’ón a pénz visszakülde'ik. 
Elvem nagy forgalom csekély haszon.

SZÉTKtl UÉSl RAKTÁK :

KORM OS BÉLA :
CD

inlióníH óh ékszerész
BUDAPEST, VII., István-ut 28. sz.

=5Q-
CD

k ia l)k  -Írnek «>• Hamburg; xu;.yv

M in d e n  ó ra

2 évi jótállás mellett.
Vidéki javítások pontosan esz­

közöltetnek. Krajczár
BÉLA müórás BUDAPEST, YII, István-ut 28.
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